



全面从严治党首先要从政治上看

——论学习贯彻习近平总书记十九届中央纪委五次全会重要讲话精神



旗帜鲜明讲政治,既是马克思主义政党的鲜明特征,也是我们党一以贯之的政治优势。在十九届中央纪委第五次全会上,习近平总书记强调全面从严治党首先要从政治上看,不断提高政治判断力、政治领悟力、政治执行力。

在全面从严治党实践中,我们党深刻认识到,党内存在的很多问题都同政治问题相

关联,都是因为党的政治建设没有抓紧、没有抓实。“治其本,朝令而夕从;救其末,百世不改也。”不从政治上认识问题、解决问题,就会陷入头痛医头、脚痛医脚的被动局面,就无法从根本上解决问题。正因为如此,习近平总书记强调,“全面从严治党首先要从政治上看”,“政治问题要从政治上来解决”。党中央把党的政治建设摆在更加突出位置,加大力度抓,形成了鲜明的政治导向,消除了党内严重政治隐患,推动党的政治建设取得重大历史性成就。把全面从严治党引向深入,必须以党的政治建设为统领,增强“四个意识”,坚定“四个自信”,

(下转第三版)

把习近平总书记的殷殷嘱托全面落实在重庆大地上

陈敏尔在五届市纪委五次全会上强调

充分发挥全面从严治党引领保障作用 确保我市“十四五”发展开好局起好步

唐良智张轩王炯出席

重庆日报讯 2月1日,中国共产党重庆市第五届纪律检查委员会第五次全体会议召开。市委书记陈敏尔出席会议并讲话。他强调,要深入学习贯彻习近平总书记在十九届中央纪委五次全会上的重要讲话精神,不断提高政治判断力、政治领悟力、政治执行力,把旗帜鲜明讲政治贯穿正风肃纪反腐全过程,充分发挥全面从严治党引领保障作用,确保我市“十四五”发展开好局、起好步。

市委副书记、市长唐良智,市人大常委会主任张轩,市政协主席王炯,市委副书记吴存荣出席会议。市委常委、市纪委书记、市监委主任穆红玉主持会议。市委常委、市人大常委会、市政府、市政协、市高法院、市检察院、重庆大学负责同志出席会议。

陈敏尔指出,习近平总书记在十九届中央纪委五次全会上的重要讲话,具有很强的政治性、思想性、指导性,是推进全面从严治党向纵深发展的行动指南。赵乐际同志对今年纪检监察工作作了具体部署。全市各级党组织和广大党员干部要认真学习贯彻总书记重要讲话精神和十九届中央纪委五次全会精神,坚定不移

不移推进全面从严治党,做到态度不能变、决心不能减、尺度不能松,一刻不停推进党风廉政建设和反腐败斗争,确保我市“十四五”时期发展目标任务落到实处。

陈敏尔指出,2020年是极不平凡的一年。在以习近平总书记为核心的党中央坚强领导下,市委认真贯彻落实习近平总书记重要指示要求和党中央决策部署,在重大风险考验中推进全面从严治党,突出政治地位、政治监督,保障大战大考、决战决胜,持续纠正“四风”,树立新风,严厉惩治腐败,强化震慑,深化“以案四说”“以案四改”,以政治生态持续净化促进发展环境不断优化,为统筹疫情防控和经济社会发展、决胜全面建成小康社会、决战脱贫攻坚提供了有力保障。要从全局高度把握全面从严治党取得的显著成效,不断增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”,继续在常和长、严和实、深和细上下功夫,深化党的自我革命,把各级党组织建设得更加坚强有力。

陈敏尔强调,要从政治高度贯彻全面从严治党的重大部署,把旗帜鲜明讲政治贯穿正风肃纪反腐全过程。腐败问题是党面临的重大威胁,反对

腐败、建设廉洁政治是必须长期抓好的重大政治任务,政治腐败是最大的腐败,民心是最大的政治,党风廉政建设和反腐败斗争永远在路上。要深刻认识腐败的政治危害和反腐败斗争的政治意义,自觉抵制腐败、杜绝腐败、远离腐败,以抓铁有痕、踏石留印的坚韧和执着打好反腐败斗争攻坚战、持久战。要不断提高政治判断力、政治领悟力、政治执行力,始终保持对当前党风廉政建设和反腐败斗争形势的政治警觉,不断巩固风清气正的良好政治生态。要切实增强“把严的主基调”长期坚持下去的政治定力,以系统施治、标本兼治的理念正风肃纪反腐,以全面从严治党的实际成效取信于民。

陈敏尔强调,今年是实施“十四五”规划、开启全面建设社会主义现代化国家新征程的第一年,也是我们党成立100周年。要从战略高度发挥全面从严治党引领保障作用,确保我市“十四五”发展开好局、起好步。要聚焦“两个维护”强化政治监督,进一步学懂弄通做实党的创新理论,健全贯彻党中央重大决策部署督查问责机制,坚决抓好中央巡视反馈意见整改落实,全面彻底干净肃清孙政才恶劣影响和薄熙来、王立军流毒,用好邓恢林

这个反面典型深入开展警示教育,以实干实绩兑现市委“三个确保”政治承诺。要紧扣不敢腐、不能腐、不想腐一体推进战略目标深化反腐败斗争,坚持无禁区、全覆盖、零容忍,加强预防腐败体制机制建设,加大重点领域反腐败力度,夯实思想政治建设根基。要紧盯形式主义、官僚主义纠治“四风”,锲而不舍落实中央八项规定精神,持续为基层松绑减负,有效激励干部担当作为,把做好传统带进新征程,做好作风弘扬在新时代。要持续整治群众身边腐败和作风问题,坚持以人民为中心的发展思想,坚决整治政法战线违纪违法问题,推动扫黑除恶常态化,紧盯惠民富民政策落实。要与时俱进完善监督体系,加强对“一把手”和领导班子监督,推动各类监督贯通融合,加强换届纪律监督,把监督贯穿于党领导经济社会发展全过程。各级党委要加强对纪检监察工作的领导,全力支持纪检监察机关监督执纪问责,担负起统筹纪检监察干部培养、选拔、任免的责任。各级纪检监察机关要带头加强政治建设,自觉接受最严格的约束监督,加大严管严治、自我净化力度,坚决防止“灯下黑”,

巩固脱贫成果

推动乡村振兴

合力开创巫山乡村振兴新局面

县委农村工作电视会议召开

本报讯(记者 卢先庆 鲁炳炳) 2月1日,县委召开全县农村工作电视电话会议,认真贯彻落实党的十九届五中全会精神、中央及市委农村工作会议精神,分析全县新发展阶段“三农”工作形势,安排部署今年及“十四五”时期“三农”工作。

县委书记李春奎出席会议并讲话。他强调,全县上下要深入学习贯彻习近平总书记关于“三农”工作的重要论述,坚决落实中央决策部署和市委、市政府工作要求,始终坚持把解决好“三农”问题作为全县工作的重中之重,举全县之力巩固拓展脱贫成果,推动乡村振兴,促进农业高质高效、乡村宜居宜业、农民富裕富足,合力开创巫山乡村振兴新局面。

李春奎指出,近年来,通过全县上下齐心协力、艰苦奋斗,巫山在脱贫攻坚的火热战斗中甩掉了“穷帽子”,全县120个贫困村、2.46万户8.9万名贫困人口全部脱贫,高质量通过全国脱贫攻坚普查。在生态产业的发展实践中充实了“钱袋子”,农村居民人均可支配收入近五年年均增长9.5%,收入一年比一年高,日子越来越好。在乡村面貌日新月异的日子里,“好日子”大力加强水、电、路、讯、房等基础设施建设,实施农村人居环境整治,农村生产生活条件大幅改善。在农村改革的稳步推进中找到了“新法子”,农村集体产权制度改革扎实推进,“三变”改革成效明显,“三社”融合步伐加快。在农村民生的不断改善中温暖了“心窝子”,老百姓吃穿不愁,教育医疗住房有保障,群众办事更加方便,乡风文明蔚然成风,文化生活越来越丰富,农村公共服务短板加快补齐。

李春奎要求,要深入学习贯彻习近平总书记关于“三农”工作的重要论述,奋力谱写“三农”工作新篇章。全县上下要切实做到对“国之大者”了然于胸、对“三农”工作心中有数,以战略的眼光、站在全局的高度来深刻认识。要从胸怀“两个大局”的高度上认识“三农”工作,立足自身抓好农业生产,端牢自己的饭碗,以稳产保供的确定性来应对外部环境的不确定性。从构建新发展格局的大势上分析“三农”工作,抓住机遇,继续艰苦奋斗,推动“三农”工作提档升级,促进巫山高质量发展。从大农村大山区的县情农情来把握“三农”工作,统筹好乡村振兴和城市提升两个基本面,让城市与乡村各美其美、美美与共。

李春奎说,脱贫摘帽不是终点,而是新生活、新奋斗的起点,要毫不松懈巩固拓展脱贫攻坚成果,在“扶上马、送一程”中奔向新生活。要保持善始善终的心态做好收官扫尾,持续做好查漏补缺,持续化解疫情影响,持续做好考核评估,持续深化宣传总结,持续防范化解涉贫风险。要保持埋头苦干的状态做好巩固拓展,健全防止返贫监测帮扶机制,强化易地扶贫搬迁后续帮扶,加强扶贫资金资产项目管理。要保持开拓进取的姿态做好有效衔接,保持政策总体稳定,做精做细专项规划,有序调整优化职能,重新确定重点对象。

李春奎要求,全县上下要按照产业兴旺、生态宜居、乡风文明、治理有效、生活富裕总要求,化目标为担当,化担当为动力,转动力为行动,让全面建设社会主义现代化走在希望的田野上,合力开启乡村振兴新征程。要粮食稳产,全力守线建田,强化储备流通,做好保供稳价。要产业兴村,坚定不移抓产业,持之以恒优产品,全力以赴提产值。要生态美村,深入推进农村人居环境建设,养成主人翁的好意识,留住原生态的泥土香,整出新一派的乡村味。要建设强村,继续完善基础设施,弥补短板,遵循发展规律。要改革活村,盘活土地赋能,唤醒资源潜能,创新手段聚能。要文明润村,深化文明引领,筑牢基层阵地,革除陈规陋习。要创新治村,坚持以自治为基础,以法治为保障,以德治为先导。要以城带村,促进城乡要素双向循环,促进优质服务向农村延伸。

李春奎强调,要切实加强对“三农”工作的全面领导,在落实“五级书记抓乡村振兴”中展现新担当。要真心实意抓,始终心系农民、心怀农村,切实担起责任担起来,工作抓起来,集中精力抓好乡村振兴的重点工作、重点任务,把振兴蓝图一步步变为现实。要真刀真枪干,建强战斗堡垒,壮大人才队伍,严明纪律作风,多为群众办实事。要真金白银投,财政要优先“给钱”,绿水青山可以“赚钱”,通过改革创新“变钱”,支持金融机构“放钱”,引导工商资本“投钱”,全面推进任务落地落实。

(下转第三版)

2021年全县烟叶生产工作全面启动

本报讯(记者 曾露 罗彬) 2月1日,我县召开2021年全县烟叶生产工作电视电话会,传达全国、全市烟叶工作会议精神,并对2020年烤烟生产先进乡镇和先进村进行通报表扬。县委副书记、县长曹邦兴出席会议。

2020年,全县1833户种植烤烟43261亩,收购烟叶10.03万担,上中等烟叶比例达100%。销售烟叶10.5万担,实现税金1.41亿元。2021年,按照“稳总量、优结构、保基础、促增收”的目标,确保种植面积达4.8万亩、中上等烟叶产量12.48万担,上等烟比例达75%以上、中上等烟比例达

100%,实现烟农综合收入2亿元以上。

曹邦兴说,“十三五”以来,在市委、市政府和县委的正确领导下,以及相关部门和广大烟农的共同努力下,巫山烟叶发展氛围越来越好、种植水平越来越高、品牌创建越来越响、社会贡献越来越大,这些成绩来之不易,大家要高度重视,牢牢把握烟叶发展机遇,坚定做优做强烟叶产业信心。县级各部门、各单位要密切配合,全力支持烤烟产业。同时,通过职业烟农培训、提升烟叶技术员服务水平、切实解决烟农实际困难、提高烟农种植经济效益等措施,与烟农建立深厚感情,拥有一支稳定的烟农队伍。

曹邦兴强调,要坚持统筹协调,在“种”上下功夫,稳定种植面积、优化育苗方式、改善烟农结构;要坚持品质优先,在“管”上下功夫,通过科学施肥、生态除害、强化培训、高效服务,提高标准化生产水平;要坚持效益为重,在“改”上下功夫,不断健全烟叶生产责任体系,完善县乡财政管理体制和烟税分成办法,巩固拓展烟叶销售渠道,不断提升产业效益。

曹邦兴要求,县级相关部门、产烟乡镇要进一步提高烟叶产业发展认识,将思想统一到县委、县政府的决策部署上来,持续强化组织领导,定期召

开烤烟生产相关会议,安排部署烟叶生产各个环节的工作;持续强化政策保障,把烤烟产业纳入全县“十四五”重点规划,确保烟叶产业持续健康发展;持续强化督查考核,对烤烟生产环节进行全过程监督检查,并将检查结果作为经济社会实绩考核重要依据之一。对因工作推进不力,完不成考核产量任务的乡镇,要通报批评。

县领导徐海波、蹇兴银在主场参加会议,各产烟乡镇党政主要负责人、分管负责人;各产烟村主要负责人、驻村干部;各烟草站点技术员在分会场参加会议。

禁捕巡航 保护长江



1月28日,农业农村委巫山渔政执法基地的执法人员在长江重庆巫山至湖北秭归段开展执法巡航(如图)。
2021年长江流域禁捕水域首轮同步执法自1月21日开始,至30日结束。此次巡航主要是严厉打击非法捕捞行为,切实推进长江禁捕工作。
记者 王忠虎 摄

2021年春季网上房交会启幕



详情请扫描二维码

责编:向君玲